

 КУБОК ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА СССР
III РОЗЫГРЫШ

Четверг
16
июня
1988 г.

ФУТБОЛ

„СПАРТАК“ —

(МОСКВА)

„ЛОКОМОТИВ“

(МОСКВА)

№ 8 (473)

Начало в 18 часов 30 минут

ЭКВАТОР ПОЗАДИ

В минувшую субботу команды высшей лиги провели первые матчи второго круга в групповых турнирах на Кубок Федерации футбола СССР. Как известно, на первом этапе розыгрыша 16 наших сильнейших клубов, разбитые на четыре группы, выявляют четвертьфиналистов, которые затем продолжат соревнования по олимпийской системе. В 1/4 финала выходят команды, занесшие первое и второе места в группах. После первого круга таблицу группы «А» возглавляли минское «Динамо» и вильнюсский «Жальгирис», набравшие по 4 очка. По 2 очка имели ленинградский «Зенит» и киевское «Динамо».

В группе «Б» единоличным лидером шел бакинский «Нефтех», имевший 5 очков. На два очка от азербайджанских футболистов отставал донецкий «Шахтер», по два очка было у алма-атинского «Кайрата» и тбилисского «Динамо».

Также всего одно очко в играх первого круга потерял лидер группы «В» московский «Спартак», в традициях которого бороться за самое высокое место в любых соревнованиях. Его земляки из «Динамо» имели 4 очка, торпедовцы — два и одно — «Локомотив».

В группе «Г» было двоевластие. По 4 очка набрали одесский «Черноморец» и харьковский «Металлист», прошлогодний финалист Кубка Федерации и нынешний обладатель Кубка СССР. Три очка имел на своем счету днепропетровский «Днепр» и лишь одно — ереванский «Арагат».

В отличие от прошлых лет, когда Кубок Федерации заполнял кратковременные паузы между играми традиционного календаря — чемпионата и розыгрыша Кубка СССР, сейчас этот турнир впервые выступает с месячной «сольной» программой. Одни за другим проводятся матчи всех трех туров второго круга в четырех группах. Таким образом, вечером 20 июня уже будут известны четвертьфиналисты розыгрыша. Матчи этого очередного этапа намечены на 28 августа, в преддверии первой отборочной встречи сборной СССР к чемпионату мира 1990 г. с футболистами Исландии, которая состоится 31 августа. Полуфинальные игры на Кубок Федерации (16—17 октября) будут предшествовать второму отборочному матчу сборной СССР с командой Австрии (19 октября). Финал планируется сыграть по окончании чемпионата СССР 27 ноября.

Первый тур второго круга принес такие результаты: «Динамо» Мн — «Динамо» К — 1 : 1, «Зенит» — «Жальгирис» — 0 : 0, «Динамо» Тб — «Шахтер» — 1 : 3, «Нефтех» — «Кайрат» — 3 : 4, «Локомотив» — «Торпедо» — 1 : 1, «Динамо» М — «Спартак» — 0 : 0, «Днепр» — «Металлист» — 1 : 0, «Черноморец» — «Арагат» — 3 : 2.



Старые кадры футбольной хроники: спартаковец Николай Дементьев опередил в воздухе защитника «Локомотива» Геннадия Забелина

ТРАДИЦИОННО ПЕРВЫЙ

Лидерство московского «Спартака» в группе «В», которую составляют столичные клубы, никого не удивляет. И в первых двух розыгрышах Кубка Федерации спартаковцы выигрывали зональные турниры. Но в 1986 г. они уступили в полуфинале (тогда борьбу продолжали лишь победители зон) днепропетровскому «Днепру». В прошлом году команда прошла весь турнирный путь до финала и выиграла Кубок Федерации, увенчав свою победу в чемпионате СССР. И сейчас «Спартак» возглавляет таблицу «московской» зоны.

В первом матче турнира спартаковцы встретились со своими старыми, традиционными соперниками из «Динамо» и, несмотря на игровое преимущество, лишь в конце второго тайма сумели сравнять счет, который соперники открыли за минуту до перерыва. Гол у «Спартака» забил А. Мостовой. Свой первый матч «Спартак» провел в таком составе:

Хапов, Суров, Суслопаров, Капустин, Бубнов, Мостовой, Б. Кузнецов, Новиков (Кужлев, 59), Шмаров, Черенков, Шалимов (Митин, 46).

Первые матчи розыгрыша Кубка Федерации состоялись 2—3 апреля, а следующие — 8 мая. «Спартак» выступал на нашем стадионе в гостях у «Локомотива». Это был очень интересный, захватывающий поединок. Железнодорожники открыли счет уже на 8-й минуте (М. Русаев), и неизвестно как сложилась бы игра в дальней-

шем, если бы не получили серьезные травмы лидеры «Локомотива» — центральный защитник С. Базулов и полузащитник Р. Атауллин. Последний, правда, оставался на поле до 62-й минуты, но действовать в полную силу не мог. Постепенно спартаковцы перехватили инициативу и опытные С. Родионов (63) и Ф. Черепков (81) забили два мяча в ворота железнодорожников. В итоге со счетом 2:1 выиграл «Спартак». Но «Локомотив» в этом матче был достойным соперником чемпиона и в контратаках еще не раз оказывался близок к успеху, но наести точный завершающий удар железнодорожникам не удавалось. Встречу между собой в первом круге сегодняшние соперники провели практически основными составами:

«Локомотив»: Михаилев, Головин, Соловцов, Базулов (Коляев, 16), Калайчев, Горьков, Атауллин (Гуринович, 62), Коссе, Мазуров (Абрамзон, 81), Русаев, Мишескин; «Спартак»: Дасаев, Суров, Капустин, Хидиятуллин (Митин, 88), Бубнов, Мостовой, Шалимов (Кужлев, 75), Новиков (Иванов, 64), Шмаров, Черепков, Родионов.

Завершал «Спартак» первый круг встречей с «Торпедо» 29 мая. Накануне автозаводцы выступали в финальном матче на Кубок СССР, и против «Спартака» смогли выйти на поле в основном игроки резервного состава. Красно-белые также включили в свои ряды нескольких дебютантов. Ворота защищал В. Пчелыников, игрок юношеской сборной СССР, возвратившийся в строй после болезни, в обороне впервые вышел на поле опытный футболист, известный по выступлениям за ташкентский «Пахтакор», джизакскую «Звезду» и ростовский «Ростсельмаш», И. Поваляев. В средней линии играл рослый А. Иванов, в прошлом сезоне защищавший цвета хабаровского СКА. К этому времени уже были отчислены из команды вратарь З. Хапов, защитник Б. Кузнецов, участвовавшие в первом матче «Спартака» на Кубок Федерации. Был призван в армию нападающий А. Шамрин.

У «Торпедо» спартаковцы выиграли без особых усилий с крупным счетом 3:0. Голы забили: В. Капустин (25), А. Иванов (30), С. Родионов (38). Цвета команды защищали: Пчелыников, Поваляев, Суслопаров (Бокий, 69), Капустин, Бубнов, Мостовой, Иванов (Митин, 75), Кужлев, Новиков (Шикунов, 77), Черепков, Родионов.

Приятно отметить, что в матчах на Кубок Федерации спартаковцев отличает корректная игра и джентльменское поведение на поле. В их пассиве нет ни одной желтой, а тем более красной карточки, что, несомненно, также способствует лидерству команды в групповом турнире.

ИГРАЕТ «ЛОКОМОТИВ»-2

Когда 9 июня московский «Локомотив» отправился открывать для себя Южную Америку — в турне по Боливии сам собой возник вопрос: кто же будет защищать цвета железнодорожников в трех матчах на Кубок Федерации футбола СССР? Правда, дома остались дублеры, но тревога были обоснованной: каково будет вчерашним юниорам выходить на поле против маститых соперников из других столичных клубов?

Прошедший этап чемпионата страны показал, что резервисты «Локомотива» не робкого десятка. Созданный полгода назад дублирующий состав (в первой лиге таковые отсутствуют) занимает в своем турнире на сегодняшний день 5-е место. Это по набранным очкам, — поправляет один из тренеров команды мастер спорта Владимир Коротков. — А по потерянным мы отстаем на очко лишь от «Спартака». Догнав динамовцев Москвы, Киева и «Черноморца» по числу игр, имеем возможность сравняться с ними и по количеству очков. Так что потенциально наш дубль делит 2—4-е место.

— Неужели в резерве у «Локомотива» такая способная молодежь?

— Наверное, не стоит желаемое выдавать за действительное. Успехи дубля — заслуга прежде всего опытных футболистов, которые в условиях жесткой конкуренции не попадая в основной состав, стремятся показать в дубле все, на что способны. Естественно, молодые впитывают в себя такое же горение игрой и в мастерстве рядом с опытными прибавляют быстрее. Сейчас некоторые из них уже стали хорошим подспорьем известным футболистам.

— Какова же структура этого молодежного контингента?

— Все до одного — воспитанники столичных спортивных школ. Пятеро играют в дублирующем составе постоянно. Это выпускники СДЮШОР «Локомотив» Арифуллин, Старцев, Левшин, Федин — из торпедовской школы, Семин — из ЦШВСМ. Сейчас собираемся привлечь в команду группу московского спортивного института из 4—5 человек.

— А как с представителями команд низших лиг? Ведь пополнять способными игроками наши ведущие клубы — одна из их задач. В дубле «Локомотива» совсем нет иностранных футболистов...

— Совсем нет. Мы считаем, что там они и не нужны. Вот сейчас пригласили опять-таки москвичей Гремяцкого и Тимашова из СК ЭШВСМ. Это не значит, что вторая лига нас вовсе не интересует. Наоборот, стремимся просмотреть побольше команд и игроков оттуда. Но для пополнения основного состава. Ведь в командах низшего эшелона выделяются, как правило, футболисты уже сложившиеся, со своим видением и пониманием игры. Держать их в дубле бессмысленно. Они уже испытывали вкус настоящего мужского футбола, получили определенную известность в своем городе и ищут новых перспектив для себя. В психологическом плане возвращаться к уже пройденному этапу для футболиста нелегко.

— Когда-то представители общества «Локомотив» из низших эшелонов, например, из Калуги, Красноярска, неплохо помогали в комплектовании своему старшему собрату. Ныне выступающий в столичном клубе Андрей Калайчев — последний отголосок тех времен...

— Сейчас таких отлаженных связей у нас, к сожалению, нет. Но усилия в этом направлении предпринимаются. Составлен список перспективных футболистов российских команд общества «Локомотив». В него вошли представители Улан-Удэ, Читы, Горького, Челябинска, Минеральных Вод. И пока наши основные игроки участвуют в зарубежном турне, хотим вызвать некоторых игроков из этого списка на смотрину, проверить их возможности в матчах на Кубок Федерации футбола. Конечно, если их отпустят местные спортивные организации.

— В одном из предсезонных интервью главный тренер «Локомотива» Юрий Семин сформулировал принципы комплектования своей команды приблизительно так: нам нужны молодые способные ребята, но уже отслужившие в армии. Выдерживается ли это направление?

— Стремимся выдерживать. Пример Гремяцкого и Тимашова это подтверждает. Следим за воспитанниками своей СДЮШОР, проходящими воинскую службу, поддерживаю контакты с Табуновым, выступающим за ЦСКА, Орловым и Чхайдзе, играющими за ЦСКА-2, некоторыми другими футболистами. Больше того, даже готовим ребят к возвращению в свой коллектив после армейской службы. Для этого много внимания уделяем им сразу после окончания футбольной школы, стремимся создать необходимые предпосылки для последующего возвращения в команду по окончании воинской службы.

В групповых занятиях у нас нет деления на основной и дублирующий состав. Вся команда занимается под руководством главного тренера. Лишь время предматчевых и специальных тренировок разное, что вызвано, прежде всего разностью во времени проведения игр основного и дублирующего состава.

— И все-таки не страшно ли дублем выходить против испытанных бойцов из «Спартака» или «Динамо»?

— Опытные поддадут. В матче с «Торпедо» должен был сыграть Горлукович, еще не успевший уехать в зарубежное турне в составе олимпийской сборной СССР. К игре со «Спартаком» вернется защитник Соловцов, который с молодежной сборной страны выезжал во Францию. Рассчитываем и на твердость характера ребят, уже поигравших во второй лиге. В Боливию уехали все три заявленных за команду врачи. Попросили «тряхнуть стариной» Сергея Бабурина, который еще не утратил вратарских навыков. Наряду с ним, готовится защищать ворота и голкипер юношеской сборной СССР Игошин, воспитанник ЦШВСМ.

— Многие болельщики интересуются, когда и где играет дублирующий состав «Локомотива»?

— С конца июня предполагаем матчи дублирующего состава проводить на большой арене Центрального стадиона «Локомотив» в Черкизово накануне игр основных составов.



Более современная фотография. 1978 год. На поле «Локомотив» и «Спартак». Защитника железнодорожника Алексея Михайлова преследует хавбек «Спартака» Вагиз Хидилятуллин

ЗА ПРАВО НАЗЫВАТЬСЯ ЛУЧШИМИ В ЕВРОПЕ

Чемпионат Советского Союза взял месячный антракт по уважительной причине. Сборная нашей страны после 16-летнего перерыва принимает участие в финальных играх VI чемпионата Европы, которые проходят на стадионах Федеративной Республики Германии.

На очередном европейском первенстве собран практически весь цвет континентального футбола, самые яркие «звезды», за исключением лишь некоторых — португальца П. Фурте, бельгийца Ж.-М. Пфаффа, француза М. Амора. В разгаре групповые турниры, по два победителя которых составят полуфинальные пары.

Четыре из восьми команд-участниц заключительного этапа — сборные СССР, ФРГ, Испании и Италии — выступали в финалах прежних розыгрышей причем на счету каждой из названных команд есть победные финалы.

Футболисты Советского Союза стали первыми победителями европейского турнира для сборных команд, который тогда, в 1960 году, носил название Кубка Европы.

Идея проведения подобного турнира принадлежит бывшему генеральному секретарю Французского футбольного союза Анри Делоне, который еще в 1927 году на конгрессе ФИФА выдвинул проект первенства Европы для национальных сборных. В память об авторе первого проекта турниру присвоили его имя — Кубок Анри Делоне. Но первый розыгрыш начался лишь в 1958 г. Первыми в 1/8 финала (тогда соревнования шли по системе с выбыванием) встретились сборные СССР и Венгрии. Однако играм между ними предшествовали два отборочных матча футболистов Чехословакии и Ирландии, которые определили 16-го участника 1/8 финала при общем числе заявок 17. Выиграла команда Чехословакии — 0 : 2, 4 : 0.

А наши футболисты сначала дважды обыграли венгерских (3:1 и 1:0) и готовились к встрече с одной из сильнейших команд Европы сборной Испании. Однако правительство Франко не разрешило своим футболистам приехать в СССР, испанцам было засчитано поражение, и сборная СССР вошла в квартет полуфиналистов, который собрался во Франции.

В полуфинале сборная СССР обыграла команду Чехословакии (3:0), а в финале взяла верх над футболистами Югославии — 2:1. На 41-й минуте заключительного матча счет открыл нападающий соперников М. Галич. Но спустя всего четыре минуты после перерыва С. Метревели восстановил равновесие — 1:1. 90 минут игры не выявили победителя. А на 23-й минуте дополнительного времени В. Понедельник отличным ударом головой забил победный гол. 2:1! Сборная СССР на парижском стадионе «Парк де Пренс» стала первым обладателем Кубка Европы. Цвета нашей команды в финальном матче защищали: Лев Яшин («Динамо», Москва), Гиви Чхечели («Динамо», Тбилиси), Анатолий Масленкин, Анатолий Крутиков (оба — «Спартак», Москва), Юрий Войнов («Динамо», Киев), Игорь Нетто — капитан команды («Спартак», Москва), Слава Метревели, Валентин Иванов (оба — «Торпедо», Москва), Виктор Понедельник (СКА, Ростов-на-Дону), Валентин Бубукин («Локомотив», Москва), Михаил Месхи («Динамо», Тбилиси). Старший тренер — Гавриил Кацалин.

Среди лауреатов оказался и локомотивец Валентин Борисович Бубукин, в том же году ставший заслуженным мастером спорта, поразивший специалистов и любителей футбола удивительной работоспособностью, послевавший на все участки поля, неутомимо сновавший от одних ворот к другим. Французские журналисты выделили его наряду с Яшиным, Нетто, Войновым, Метревели, Понедельником, Месхи. Тогда Бубукину исполнилось 27 лет. Начинал он играть в Москве, в юношеской команде «Крылья Советов», выступал за ВВС, но лучшая его пора приходится на «Локомотив», в составе которого Бубукин провел сезоны 1953—1960 и 1962—1965 гг. Его кратковременное пребывание в ЦСКА (1961 г.) лавров признанному мастеру не принесло. А в «Локомотиве» Бубукин — рекордсмен по числу сыгранных в чемпионате страны матчей (232) и входит в тройку лучших бомбардиров клуба (63 гола). За сборную СССР он провел 11 матчей (в том числе и на чемпионате мира 1962 г.), забил 4 мяча.

И второй розыгрыш европейского Кубка сборная СССР начала с 1/8 финала, победив по итогам двух встреч сборную Италии — 2:0, 1:1. Три очка из четырех советские футболисты взяли в четвертьфинальных матчах у команды Швеции — 1:1, 3:1.

На заключительном этапе в Испании наша команда победила датчан — 3:0 и вышла в финал, где встретилась с хозяевами турнира. События в этом матче разыгрывались с калейдоскопической быстротой. На 7-й минуте испанец Переда открыл счет, но уже через две минуты Г. Хусаинов восстановил равновесие. Все решилось незадолго до финального свистка. На 84-й минуте Марселино в падении головой нанес неотразимый удар по воротам Л. Яшина. 2:1 — и Кубок у испанцев.

В составе сборной СССР играли: Яшин, Шустиков, Шестернев, Мудрик, Воронин, Аничкин, Численко, Иванов, Понедельник, Корнеев, Хусаинов. Руководил командой Константин Бесков.

В 1965 году УЕФА Кубок Европы преобразовал в континентальный чемпионат. Его участники сначала соревновались в отборочных группах, восемь победителей которых затем начиная с 1/4 финала разыгрывали звание победителя по олимпийской системе. Сборная СССР заняла первое место в 3-й группе с такими результатами: СССР — Греция — 4:0, 1:0; — Австрия — 4:3, 0:1; — Финляндия — 2:0, 5:2.

Уступив в первом четвертьфинальном матче венгерской сборной на ее поле (0:2), сборная СССР в блестящем стиле взяла реванш дома — 3:0. В полуфинале наши футболисты сыграли вничью в основное и дополнительное время со сборной Италии (0:0), и по положению для определения победителя был брошен жребий. Счастье оказалось на стороне итальянцев, ставших в итоге чемпионами. А наши, расстроившись, проиграли встречу за 3-е место команде Англии — 0:2.

В 1972 г. сборная СССР в последний раз оказалась в числе финалистов, сыграв в 4-й отборочной группе с командами Испании — 2:1, 0:0; — Северной Ирландии — 1:0, 1:1; — Кипра — 3:1, 6:1.

В 1/4 финала наши футболисты переиграли сборную Югославии — 0:0, 3:1, а в полуфинале обыграли венгров — 1:0.

В финальном матче сборная СССР уступила команде ФРГ со счетом 0:3 и довольствовалась серебряными медалями. Цвета нашей команды в решающем матче защищали: Рудаков, Дзодзуашвили, Хурицлава, Капличный, Истомин, Коныков (Долматов, 46), Трошкин, Колотов, Байдачный, Банишевский (Козинкевич, 66), Онищенко.

Финалы 1976, 1980 и 1984 гг. прошли без участия сборной СССР, которая трижды подряд не смогла преодолеть отборочных барьеров. Чемпионами становились соответственно сборные ЧССР, ФРГ и Франции.

Сейчас наши вновь играют в финальном турнире. Пожелаем им успехов!

В понедельник, 20 июня на нашем стадионе очередной матч
на Кубок Федерации футбола СССР. Играют:

«ЛОКОМОТИВ» (Москва) — «ДИНАМО» (Москва)

Начало в 18 часов 30 минут

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

- № 1 — Гинтарас Ставич
№ 2 — Юрий Суров
№ 3 — Юрий Суслопаров
№ 4 — Владимир Капустин
№ 5 — Александр Бубнов
№ 6 — Александр Мостовой
№ 7 — Игорь Шалимов
№ 8 — Сергей Новиков
№ 9 — Валерий Шмаров
№ 10 — Федор Черенков
№ 11 — Сергей Родионов

Капитан команды — Ф. Черенков

Главный тренер — змс,

засл. тренер СССР

Константин Иванович Бесков

- № 1 — Константин Игошин

- № 2 — Андрей Соловцов

- № 3 — Алексей Арифуллин

- № 4 — Андрей Старцев

- № 5 — Геннадий Лисицын

- № 6 — Александр Ермолаев

- № 7 — Андрей Семин

- № 8 — Андрей Федин

- № 9 — Александр Черников

- № 10 — Геннадий Сафонов

- № 11 — Владимир Коссе

Капитан команды — А. Арифуллин

Главный тренер — мс,

засл. тренер Таджикской ССР

Юрий Павлович Семин

Судья матча — Анатолий Попов (Киев), республиканская категория.

Судьи на линии: Евгений Рунов (Москва), Александр Разинский (Москва), оба — республиканская категория.

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио и на световых табло стадиона.

Фото С. Колганова

Пресс-центр Центрального

стадиона «Локомотив»

Ответственный за выпуск П. Алешин

РЕКЛАМА... РЕКЛАМА... РЕКЛАМА...

Аккредитив Сберегательного банка СССР — надежный способ хранения денег в пути. Деньги, внесенные на аккредитив, можно получить в любом отделении Сберегательного банка СССР любого города или района СССР.

Сберегательный банк выдает аккредитивы двух видов — на любую сумму до 3000 рублей и на сумму в 300 рублей.

Аккредитив действителен в течение четырех месяцев со дня его выдачи.

Банком трудовых сбережений и кредитования населения СССР выпущены СЕРТИФИКАТЫ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА СССР достоинством 250 руб., 500 руб., и 1000 руб., которые являются цими бумагами на предъявителя.

Сертификаты предназначаются для хранения денежных сбережений в течение 10 лет.

Учреждения Сберегательного банка СССР принимают целевые вклады на детей. Указанные вклады принимаются на детей в возрасте до 16 лет от лиц независимо от их родственных отношений.

Сберегательный банк СССР предлагает вкладчикам новую форму расчетов за промышленные товары и услуги — чековую книжку. Она действительна на всей территории РСФСР.

Чековая книжка поможет Вам более бережно относиться к своим сбережениям и рационально строить семейный бюджет.

Удобной формой накопления сбережений являются безналичные перечисления во вклады денежных доходов, получаемых трудящимися на предприятиях, в учреждениях, организациях. Безналичные расчеты населения освобождают вкладчиков от необходимости лично посещать учреждения Сберегательного банка для внесения вклада.

Автомобиль «ЖИГУЛИ» и «МОСКВИЧ», мотоцикл «УРАЛ» и многие другие виды товаров Вы можете выиграть за 30 копеек, если примете участие в денежно-вещевой лотерее РСФСР.

Денежно-вещевая лотерея — интересная для населения форма участия в розыгрыше самых разнообразных выигрышей.

Цена 20 коп.

Л-65816 от 7.06.1988 г.

Зак. 536

Тир. 4000

Типография ЦС «Динамо»

kamik-bar74 | Fanat1k.ru